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1. Abschnitt - Allgemeine Angaben: 
 
Durchführungszeitraum: 25. Juni 2024 – 29. Juli 2024 
Teilnehmende gesamt: 99 – auswertbare Teilnehmer = 94 
 
Nutzungszeitraum: 
25.06. - 01.07. - 66 TN = 67% der Gesamtnutzer 
02.07. – 08.07. - 9 TN = 9%  
09.07. – 15.07. – 10 TN = 10% 
16.07. – 22.07. – 10 TN = 10% 
23.07. – 29.07. – 4 TN = 4 % 
 
 
 
 
 
 
Nutzergruppe nach Herkunft: 
(94 Antworten) 
1. Bewohner/Bewohnerinnen  
der Revierkommunen – 43 % 
 
2. Bewohner/Bewohnerinnen  
Burgenlandkreis – 43 % 
 
3. außerhalb des Burgenlandkreises –  
8% 
 
 
 
 
Altersspektrum: 
(94 Antworten) 
 
unter 18 Jahre – 0 % 
18 – 30 Jahre – 14 % 
31 – 50 Jahre – 51 % 
51 – 66 Jahre – 25 % 
67 – 75 Jahre – 5 % 
über 75 Jahre – 0 % 
  

 

Gesamtnutzer

1. Woche 2. Woche 3. Woche

4. Woche 5. Woche

 

Herkunft

1. 2. 3.
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Geschlecht: 
(94 Antworten) 
 
Weiblich – 39 % 
Männlich – 54 %  
Divers - 0 % 
sonstiges – 2 % 
Keine Angabe – 5% 
 
 
 

2. Abschnitt - Ergebnisse der inhaltlichen Befragung: 
 
1. Erkenntnis: 
Mehr als die Hälfte der Teilnehmerinnen und Teilnehmern der Umfrage 
sehen in der Energiewende eine Chance für die Region.  
 
Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer stimmen zu 50 % zu, dass die Energiewende 
eine Chance für die Region darstellen. 13% der Befragten verhielten sich neutral 
und 37% der Befragten sahen die Energiewende nicht als Chance für die Region. 
 
Frage: Die Energiewende stellt eine Chance für die Region dar. 
(bitte stimmen Sie ab – 5 Sterne -stimme voll und ganz zu/1 Stern – ich stimme gar nicht zu) 
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2. Erkenntnis: 
Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer der Umfrage sprechen der 
Energiewende sowohl positive als auch negative Wirkungen zu.  
Insgesamt überwiegen in der Umfrage jedoch die der Energiewende 
zugesprochenen positiven Wirkungen, insbesondere und mit deutlichem 
Abstand in den Bereichen „Luftqualität“, „Umwelt und Klima“ sowie „Image 
des Burgenlandkreises“. Negativ, aber mit nur geringem Abstand werden 
die Wirkungen in den Bereichen „Energiekosten“ sowie „Gesellschaftliche 
Entwicklung“ gesehen.  
 
Es wurde gefragt, auf welche Bereiche die gelungene Energiewende eine positive 
wie auch negative Wirkung hat. (Mehrfachauswahl möglich) 

• Luftqualität 
• Umwelt und Klima 
• Energiekosten 
• Wirtschaftsstandort 
• Gesellschaftliche Entwicklung 
• Image des Burgenlandkreises 
• Keines der aufgeführten Themen 
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Was wollen Sie uns zum Thema noch mitteilen? 
(25 Antworten wurden abgegeben – einige Antworten ausgewählt) 
 

• „Die Absicherung von Spitzenbedarfen an Strom kann bisher nur durch 
Kohleverstromung erfolgen. Dafür muss eine Lösung gefunden werden, sonst sitzen 
wir an einem frühen Morgen ohne Sonne und Wind im Dunkeln.“ 
 

• „Beim Wandel sollten die Orte attraktiver gestaltet werden und ansässige Vereine in 
der Breite unterstützt werden.“ 
 

• „Bitte bemühen Sie sich um sinnvolle Dinge und vor allem darum das 1600 Mitarbeiter 
bei der Mibrag beschäftigt sind und ihre Heimat nicht verlassen wollen. Für einen 
wirtschaftlich starken Burgenlandkreis.“ 
 

• „Investiert mehr in den Wasserstoff.“ 
 

• „Geringere Energiekosten, wenn bspw. Anlagen vor der Tür stehen. Bürgerstrom, 
Energie Sharing etc.“ 


